
— Vojaška gimnastika v splitskih šô -
lah. V srednjih in ljudskih šolah v Splitu 
je tudi uvedena vojaška gimnastika. Uče 
profesorji in učitelji gimnastike, pouk se 
vrši v hrvatskem jeziku; terminologijo je 
doposlal šolam deželni šolski svet. Dele
gati armade nadzirajo samo tehnični del 
pouka. 

— Umrl je v Zagrebu v 74. letu svoje 
starosti hrvatski pisatelj Ferdo pl. Becič
Rustenberški, eden izmed veteranov hr
vatske književnosti. Mnogi Becičevi ro
mani, med njimi »Kletev nezvestobe«, so 
se priljubili narodu tako, da so postali pra
vo ljudsko čtivo. Tudi Becičeve humoristi
čne stvari, med njimi izborna graničarska 
»Lajtmanuška deputacija«, so jako popu
larne. Hrvatski narod je izgubil v pokoj
niku zaslužnega in zvestega sina. 

— Čudežna umetna roka. Na dunajski 
kliniki je dr. Maks Kohn iz Berlina, ki je 
izgubil oktobra 1914 levo roko, kazal 
umetno ameriško Carnesovo roko. Dr. 
Kohn je umetno roko obračal, prijemal in 
izpuščal z njo stvari, navzoči nadvojvoda 
Štefan ni mogel iztrgati papirja iz nje. Pre
davatelj je odprl z obema rokama dežnik, 
je odpiral z levico in nosil, štel denar in 
jedel z njo. 

— Poljski slikar umrl. V svojem rojst
nem mestu Krakovu je umrl v 64. letu zna
meniti poljski slikar Tadej Ajdukiewicz. 

— Prepovedane igrače. Češki deželni 
šolski svet je prepovedal razširjanje otro
ških igrač »Sokoli« in »Husitska vojska«. 
To so namreč podobe, ki so jih otroci iz
rezavali. 

— Naš rojak dr. Fran Žižek, tajnik v 
trgovskem ministrstvu in docent za stati
stiko na vseučilišču dunajskem, je imeno
van za profesorja na vseučilišču v Frank
furtu. 

— Dunajski profesor in Ogri. Dunaj
ski »Fremdenblatt« poroča, da je nedavno 
v Budimpešti prišlo na univerzi do veli
kih demonstracij. Študent Rakonicz je 
prosil profesorja Kmethvja, da naj se iz
javi o žaljivih napadih dunajskih vseučili^ 
škili profesorjev proti Ogrski. Dunajska 
profesorja Bernatzik in Torba sta rekla z 
ozironi na neki državnopravni članek po
slanca Wlassicza, da se čudita, da more 
mož na odgovornem mestu in bivši ogr
ski minister pred tujino razglašati neod
visno in samostojno ogrsko državnost. 
Prof. Kmethy je dijakom ustregel z bese
dami, da tem izjavam ne pripisuje nobene 
važnosti. Študentje so končno zaklicali: 
»Eljen«. 

— Šole za vajence v kraljevini Hrvat
ski in Slavoniji v šolskem letu 1913/14. 
Uradni podatki izkazujejo za šolsko leto 
1913/14 v Hrvatski in Slavoniji 54 šol za 
vajence, ki jih je posečalo 8289 učencev, 
od katerih še ni bilo starih 15 let 4971 ali 
()() , nad 15 let starih pa je bilo 3314 ali 
40%; največ jih je bilo med 14. in 16. le
tom, in sicer 5399 vajencev ali 65:17%. 
Materni jezik je bil 7120 vajencem hrvat
ski, 53 slovenski, ostali so pripadali raz
nim narodnostim. Po svojem poklicu je 
bilo : 1255 trgovskih vajencev (15:15%), 
799 črevljarskih (9:64%o), 718 krojačev 
(8:67%), 700 mizarjev (8:45%), 642 bar
varjev (7:75%), 408 zidarjev (4:92%>), 
383 brivcev (4:62%>), 368 pekov (4:44%) 
in 307 kovačev (3:70%). 

— Promocija nadvojvode Evgena in 
generala Boroeviča. Nadvojvoda Evgen 
je promeviral dne 30. januarja, a general 
Boroevič 1. februarja. Oba je izvolil aka
demski senat hrvatskega vseučilišča v Za
grebu — kakor že znano — za častna do
ktorja. 
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